

8·8

日本大地震

日本新外相:愿获他国任何援助

3月11日下午,日本东北地区发生强烈地震,日本政府决定设立地震紧急对策本部,日本首相菅直人指示防卫大臣北泽俊美派自卫队参与救灾活动。日本新任外相松本刚明表示,日本愿意接受其他国家提供的任何援助。

日本内阁官房长官枝野

幸男11日下午宣布,日本政府决定应宫城县请求向当地派遣自卫队参与救灾。防卫省也设立地震灾害对策本部,负责与受灾的日本各地进行联系。地震紧急对策本部会议还决定了地震救灾的基本方针,内容包括有关部门迅速收集灾区情况,确保紧急运输道路和

灾区上空的航空安全,以及修复生活基础设施和交通工具。

日本首相菅直人11日发表讲话说,日本将尽一切努力减少地震造成的伤害。菅直人表示:“请各位国民行动时一定要沉着冷静。在这种时候,希望每个人都拿出行动来,发挥互助精神,将损失控制在最

小范围内。”

日本新任外相松本刚明表示:“不论是什么国家,欢迎对我们提供任何援助。”

地震发生时,日本国会参议院决算委员会正在开会,大厅发生剧烈摇晃。鉴于地震灾害严重,参议院决算委员会随即决定会议中止。



▲3月11日,在日本东京,地震发生后,人们从建筑物内撤到街边,等待救援。
新华社发

▼3月11日,在日本东京市中心街头,一名从房屋中被救出的老年男子坐在地上。
新华社发



国际救援: 30支搜救队待命 随时前往日本

国际社会准备协助日本在大地震后的救灾工作。11日,联合国秘书长潘基文发表讲话,表示联合国将竭尽全力为日本提供援助。联合国人道主义协调办公室发言人表示,30支国际搜救队已经待命,随时前往日本。

俄罗斯总统梅德韦杰夫11日表示,俄罗斯计划向日本提供紧急援助以帮助其渡过难关。

法国总统萨科齐11日致信日本首相菅直人,向日本因发生强烈地震和大规模海啸造成重大损失表示同情,并称法国“已做好准备接受日本一切可能的救援请求”。

韩国外交部表示,韩日两国政府已经协商,韩国会积极提供援助,已选出40名救护队员待命。

此外,还有德国、荷兰等国家的地震救援力量也宣布进入关注状态。

本版稿件综合新华社等报道

驰援|自卫队搜救 美航母前往

日本东北部地区11日下午遭遇强烈地震后,日本政府成立地震紧急对策本部,协调应对工作;日本自卫队军舰和战斗机受命赶往灾区,参与搜救。

赶赴灾区

日本共同社报道,所有停泊在横须贺港的自卫队军舰已受命前往宫城县,8架F-15型战机已从位于石川县和北海道的航空自卫队基地起飞,

赴灾区核实受损情况。陆上自卫队派出几架搭载有视频传递仪器的直升机。

日本新闻网报道,东京消防厅派出的一支搜救队11日下午赶赴宫城县。这支队伍包括64名救援人员,配备一架直升机和3辆车。

据日本政府一高官透露,美国方面已要求参加韩美军演的“里根”号航空母舰驶往日本,为参加救灾的日本自卫队直升机和灾民提供收容、加油的落脚点。

此前日本媒体报道,日本就此次强烈地震呼吁美国军方协助救援。同时,美国方面表示,驻日美军已准备好参与救援行动。美国总统奥巴马向地震受害人表示哀悼,并承诺给予援助。

稳定金融

日本中央银行11日说,将竭尽全力维持金融市场稳定。

日本瑞穗证券研究咨询

公司资深经济学家山本康夫(音译)说:“日本东北部有汽车和半导体制造厂,这些工厂受损可能带来经济影响。”

按共同社的说法,宫城县及其周边地区有一些重要工业产区,坐落着许多化学、石油化工和电子工厂。

山本康夫说:“我们尚不清楚地震给日本经济带来多大影响,但可以肯定的是,政府会制定紧急预算案。我们预计消费会下降,可能暂时拉低国内生产总值。”



▲3月11日,急救人员赶到日本东京市中心抢救伤者。
(钟欣)